

EGYETÉRTÉS

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár helyben és vidéken:

Egy hónapra 35,000 korona.
 AVAV Egyes szám ára 1500 korona. AVAV

Kiadja:

Debreczen sz. kőr. város és
 a füzantúli református egyházkerület
 könyvnyomda-vállalata.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kocsuth-utca 2. szám alatt, városháza-
 épület.
 Telefonszám: 4.

Az elhagyottakon segíteni

a legszebb és legnemesebb emberi feladat. Ennek a teljesítésében nincs helye társadalmi, politikai, vagy felekezeti különbségeknek. Mikor a szenvedők arcáról könyvet letörölni, az éhezők kezébe kenyeret adni kell, csak egyetlen érzélem lehet ur felettünk: a mindnyájunkat összefoglaló testvéri érzés.

Elhagyatottaknak és nyomorúság elé nézőknek az érdekében szólnak ma este Debrecen közönségéhez a magyar protestáns egyházak kiválóságai. A magyar református lelkesek árván maradt leánygyermekéi számára emelendő leánynevelő-intézet céljára akarnak gyűjteni.

Az árvagyermek sorsa mindig nehéz. Még akkor is, ha jó-módban maradt el szülők nélkül. Mert akkor is érzi hiányát a legnagyobb jónak, ami a gyermek éveit megédesíti, a gondos szülői szeretetnek. Hát még ha az anyagi helyzet szomorúsága is növeli a szülők elvesztése felett érzett gyászt. Hát még ha tisztes sorsból, türelhető jöllétekből kell a szegénység, a nyomorúság állapotába átmenet nélkül leszállani. A lezuhanások kétségbeesztők a felnőtt emberre nézve is, — mekkora veszedelmeket hordanak magukkal a gyöngé gyermeklételekre. Kivált a leánygyermekékre, aki különben is gyámoltalanabb, törékenyebb, az élet küzdelmeivel megbirkózásra alkalmatlanabb.

A magyar református papi családok sok nagy értékkel nevelnek a magyar nemzetnek. Fiu és leányágon egyaránt. Istenfélelemben, emberszereteten, haza iránti hűségben, izzó magyarságban példaképpen szolgáltak mindenkor. Míg az apa él, nem is kell féltetni ezeket a családoknak a gyermekeit. De bezeg az apa halála egészen bizonytalanná teszi a sorsukat. Mert hasztalan indították el őket a legjobb, a legtisztább uton, a szörnyű szegénység rettenetes gátul áll eléjük a tovább haladásra.

A magyar református papoknak tulnyomó nagy része hihetetlenül szerény javadalommal van ellátva. Arra, hogy sok gonddal-bajjal megélhessen belőle s gondozhassa családját alig elégséges; arra, hogy belőle félretenni lehessen, csak a leg-ritkább esetben lehet gondolni. Az esetek legnagyobb részében annyi sem marad a református pap halálakor, amennyiből a temetés költsége kitelne. Ezzel

a semmivel kell elindulni a további életbe a rendszerint népes családnak. Hiszen alkottak ők a maguk számára, keservesen összerakott filléreikkel országos gyámintézetet, amelyből az özvegy papnék béke idejében négyszáz koronákat kaptak egy esztendőre. Most persze sokkal többet kapnak, de ez a sokkal több is mi az egykori négyszáz koronához képest! A gyermekek nevelési pótléka ennek megfelelő. Szinte bámul az ember rajta, hogy lehet társadalmi osztály, derék és nemes hivatást betöltő, amelynek elmaradottjai ilyen mostoha elbánásban részesülhetnek az egész társadalom, az egész nemzet közönyössége mellett.

Egynehány lelkes ember felfogta a református papárvák sorsát. A fiuk számára már felállították, mondhatni semmiből teremtve, a nevelő intézetet Hajduböszörményben. Gyönyörű szép, mintaszerű intézet, min-

den felesleges fényezés nélkül, de minden szükségesről gondoskodással. Érdemes a megtekintésre. Itt százhusz fiu talál tisztes elhelyezést és gondos nevelést.

Most a leánygyermekéi számára akarnak hasonló intézetet létesíteni. Más pénzforrásuk most sincs, mint a jó emberek szíve. Ennek az ajtaján kopogtatnak, a Jézus szavával: Aki pártját fogja egynek az én kicsinyeim közül, rólam gondoskodik az.

Lehetetlen, hogy Debrecen népe meg ne hallaná a kérő szót. Lehetetlen, hogy megelégedjenek az ünnepélyekre szóló belépő-jegyek megváltásával. Kicsiny kis falvakban, minden felekezetiük részéről gyűlteket jelentős összegek jó szívet adott adományokul. Debrecenben is bizonyára megdobbannak a szívek és megnyílnak az erszények erre a gyönyörű szép emberbaráti célra.

Bethlen miniszterelnök nagy beszéde a választójogi törvényjavaslatról.

Budapest, márc. 28. A nemzetgyűlés választójogi bizottsága pénteken d. e. 11 órakor Kállay Tibor elnöke alatt ülést tartott, amelyen folytatta a választójogi javaslat tárgyalását. Az ülésen a kormány részéről Bethlen István gróf miniszterelnök és Rakovszky Iván belügyminiszter vettek részt.

A választójogi törvényjavaslatához elsőnek Mokcsay Zoltán szólalt fel, kinek nézete szerint a titkos szavazást magasabb erkölcsi szempontból nézve inkább visszafelhaladás, mint előhaladás, mert közjogi téren vonja ki az egyént a társadalmi felelősség alól. Csodálkozik, hogy a külföld szakított a választások nyilvános rendszerével. A javaslatot elfogadja.

Szapáry Lajos gróf után Maday Gyula szólal fel, ki a nyílt szavazást felelősségre nevelő iskolának tartja.

Több felszólaló nem lévén, Puky Endre előadó válaszol a felszólalásokra. Híve a kisebbség arányos képviselőletének.

Az elhangzott felszólalásokra ezután Bethlen István gróf miniszterelnök válaszol.

Előadja, hogy nehéz helyzetben van azért, mert két fronttal szemben kell megvédeni a javaslatot. A betérjlesztett javaslatot kötelességének tartja megvédeni. Válaszol Szilágyi Lajosnak, aki szemére vetette a kormánynak azt, hogy a javaslatot nem terjesztette pártközi konferencia elé. Meggyőződése, hogy ilyen nagy

kérdések, mint a választójogi is, nem alkalmasok arra, hogy pártközi konferencián vitassanak meg.

A választójogi kérdését nem jogászai, hanem politikai szempontból tartja megítélendőnek. Majd a következőképp folytatja beszédét:

— Itten Magyarországon a legjobban tudjuk, hogy a demokraciának ezek a csengő szavai, amelyeket most a szociáldemokraták részéről hallunk, merő illúziók abban a percben, amikor a szociáldemokrácia erős tényezővé válik. De épen mert itt nem jogászai kérdésekről, hanem a politikai hatalom kérdéséről van szó, ne higyük azt, hogy a választójogunk ilyen vagy amolyan rendezésével ezt a kérdést nyugvó pontra vihetjük. Ez a kérdés nyugvópontra akkor fog jutni, amikor a harc a társadalmi osztályok között vagy a kompromisszum révén végleg rendeztetik a demokrácia elvének megfelelően, vagy pedig bekövetkezik az, ami Oroszországban következett be, hogy forradalom révén az egyik társadalmi osztály, a polgári társadalom kiirtatik.

Ez az a harc, amelynek csak az előestéjén állunk, amely azonban valóban ki fog fejlődni, amelynek ösvényére vezet az egész fejlődés, ha nyílt szemmel nézzük a történeteket és a mostani történeti időket, ne higyük azt, hogy ebben a harcban mi most döntő szót mondhatunk ki. Mi egy por-szem vagyunk ebben a harcban,

amelyet egészen más erők fognak eldönteni, ez a javaslat egy por-szem ebben a harcban, ezt a javaslatot más parlamentek, más képviselők, más generációk száz-szor fogják még módosítani talán progresszív irányban, talán a visszafelhaladás irányában, mert én nem tudom elhinni, hogy az általános titkos választójognak ez a szélsőséges formája, amely ma Nyugateurópában divik és amelylyel szemben minden intelligens ember, aki a parlament mechanizmusát egy kissé ismeri, bizonyos védszereket keres, de amelyeket valóban még nem talált meg.

Tekintettel arra, hogy hosszabbban kíván foglalkozni a választójoggal, kérte a bizottságot, hogy beszédét holnap is folytathassa.

A bizottság a miniszterelnök kéréséhez hozzájárult s ezzel az ülés délután fél háromkor véget ért.

Fokozódott az olasz-román feszültség.

Róma, március 27. Olaszország és Románia között

a feszültség, melyet legutóbb az idézett elő, hogy az olasz kormány a besszarabiai egyezmény ratifikálását halogatja, most újra halogatja.

Az olasz hitelezők Rómában működő román delegáció többrendbeli javaslatát, melyek függő adósságproblémák megoldására vonatkoztak, visszautasították. Az erre vonatkozó tárgyalások mind kedvezőtlenebbül alakulnak.

90,000 főre csökken a cseh hadsereg béke-létszáma.

Prága, március 27. Azokat a katonákat, akik tényleges szolgálatukat 1923-ban kezdték meg, a jövő szerdán elbocsátják. Ez az első évfolyam, amelyre a tizennyolc hónapos tényleges szolgálati időről szóló törvény vonatkozik.

A hadsereg béke-létszáma ezen a napon 150,000 főről 90,000 főre csökken.

Ez a békeállomány mindenkor fennáll az április elsejétől október elsejéig terjedő nyári hónapok alatt, a mikor az új újoncévfolyam megkezdí tényleges szolgálatát.

Tour-retur jegyeket ad ki a Máv. belföldre.

Budapest, március 27. Az államvasutak az utazó közönség kényelmére életbeléptette a belföldi utazásokra szóló tour-retour rendszert. Az új jegyek 60 napig érvényesek, amely időn be-

lül úgy oda, mint a vissza utazásról szóló jegyszelvény bármikor felhasználható. A menettérti jegyeket úgy Budapesten, mint vidéken a városi jegykiadó helyen adják ki.

Nyiregyháza a Leánykálvineumért

Debrecen város nagy jelentőségű példaadása hamarosan meghozza a maga remélt hatását. A napokban foglalkozott Nyiregyháza város képviselőtestülete a Leánykálvineum elnökségének beadványával, melyben ez a Nyiregyháza megnyitandó lelkész-árvaház és ref. polgári leányiskola céljaira tekintélyesebb támogatást kért. Az ügyet a tanács és szakosztályok előkészítése alapján a város polgármesterének, dr. Bencs Kálmánnak meleg ajánlásával vette tárgyalás alá a képviselőtestület s egyértelmű határozattal téglában és készpénzben 120 millió koronát szavazott meg. Ez az összeg oly nagy mértékben segíti elő a cél megvalósulását, hogy az intézet felállítása és polgári leányiskolával kibővítése ma már biztosítottnak tekinthető, mert habár a teljes kiépítéshez szükséges összeg még nincs is együtt, a még hiányzó részt a további adakozásokból minden bizonyosság szerint remélhető.

Nekünk, debrecenieknek különösen nagy örömet okoz, hogy városunk ajándék-készítése másokat is megfelelő bőkezűsége iránt. Reméljük, hogy ezek között a mások között ma este a Leánykálvineum 8 órakor a Bika disztermében tartandó ünnepélyén városunk minden nemes cél iránt érdeklődő és áldozatrakész közönségét együtt fogjuk látni.

Jegyek a központi lelkész-i hivatalban a mai nap folyamán és este 7 órától pedig a pénztárnál válthatók.

Eredménytelen volt a Bivaly-halmi ásatás.

Közgyűlési engedély alapján a hortobágyi juhtarló gazdak szervezetére husz méter hosszú és öt méter széles pincét ásatott a Bivaly-halom belsejébe.

A munkánál jelen volt Zoltay Lajos muzeumigazgató is, mert úgy gondolta, hogy az ásatásnál értékes régiségek kerülhetnek felszínre.

Egy-két koponyán és téglán kívül azonban semmit sem találtak.

Zoltay szerint az ásatás csak úgy volna eredményes, ha a Bivaly-halom közepébe furnának 5 méter mélyen, mert a mostani árok a domb szélén fekszik.



HÍRES **MEINL** JAM.
K 23.000—25.000 ig.

HÍRES **MEINL** COMPOTTOK
K 23.000—24.500 ig.

Rakovszky belügyminiszter kijelenti, hogy április 20-ika és május 5-ike között meglesz a fővárosi választás.

Budapest, március 28. Rakovszky Iván belügyminiszter a fővárosi választások ügyében a következőket jelentette ki:

— A fővárosi választásokat április 20-a és május 5-e között feltétlenül megtartjuk. A közigazgatási bíróságnak április 20-ig el kell intéznie azt a 600 felszólalást, amelyet az ideiglenes névjegyzék ellen adtak be. Arról, hogy a kormány öszre akarja elhalasztani a fővárosi

választásokat, szó sincs. Legfeljebb kétheti halasztásról lehet szó, abból a célból, hogy a végleges névjegyzék elkészülhessen. Remélem azonban, hogy erre a kétheti halasztásra sem lesz szükség.

Pakots ezután megkérdezte, hogy a pártok mikor kapják meg az ajánló-íveket. Az ajánló-íveknek a törvény értelmében szükséges kellekei ugyanis már megvannak.

Építőiparosok nagygyűlése az építkezések sürgős megindítása iránt.

Az Ipartestület mozgalma az építőiparosokért.

A múlt hó 22-én Budapesten tartott építőipari nagygyűlésből kifolyólag egy népes küldöttség kereste fel a miniszterelnököt, akit arra kért, hogy az országos építkezések megindítására sürgősen tegyen intézkedést. Azóta egy jó hónap eltelt, az országos építkezések megindítására vonatkozólag még nem történt oly irányú intézkedés, mely a nehéz viszonyok közé jutott építő iparosokat eleve is megnyugtatóná.

A tavasz pedig már itt van, a munkáknak ideje s minél tovább halasztatik az építkezések megindítása, annál kevesebb alkalma fog nyílani az építő iparosoknak a szezon gazdaságos kihasználására. Ezért is, de meg azért, hogy a lakásínség és a nagyművi munkanélküliségen segítve legyen, kell, hogy minden halogtatás nélkül gyors iramban az egész

vonalon meginduljon az építkezés. Ettől függ most az ipar és kereskedelem élete s ha a segítség késni fog, az iparos és kereskedő társadalomra a legrosszabb napok fognak beköszönteni.

A debreceni ipartestület a maga társadalma elpusztulását nem akarja bevárni, hanem első kötelességévé tette, hogy míg nem késő, az illetékes körök figyelmét felhívja arra a katasztrófális következményekre, melyek előállhatnak az esetben, ha az építkezés ez évről elmarad, vagy ha a szezon utolsó idejére halasztatik.

Az ipartestület az építkezések sürgős megindítása tárgyában e hó 29-én, d. e. 11 órakor a testület disztermében építőipari nagygyűlést tart, melyre az összes építő iparosokat meghívja s megjelenésüket feltétlenül elvárja az ipartestület.

A debreceni nyomdászok továbbképző tanfolyamának kiállítása.

A debreceni nyomdászok a továbbképző tanfolyamuk I. ciklusának bejárása alkalmából könyvművészeti kiállítást rendeznek március 29-én, vasárnap.

A kiállításon a tanfolyam hallgatóinak munkái kerülnek bemutatásra. Várakozó Gábor vezetése mellett a tanfolyam hallgatói szorgalmának közel 300 lapot kitevő gyűjteménye ez a kiállítás, mely rövid, alig három hónapos ciklusnak az eredménye. A munkálkodások az ugynevezett iparművészeti rajzitanítás formájában kezdődtek és pedig a Redis tollal végzett vonalas gyakorlatokkal, de a könyvnyomtatóműhely anyagszerűségét tartva szem előtt. Vannak más gyakorlatok, a könyvdiszkek, béléspapírok tervezése, kapcsolatban némi színezési munkálkodásokkal, majd betűk rajzolása, sorképzés, a papiros formájának kezelése, felezési gyakorlatok azok, melyekről a szépen kiállított munkalapok beszámolnak.

A Ly-toll felhasználásával a gótikus stílus felújítására is történtek törekvések. Vannak ugynevezett merkantil-nyomtatványok a szép számmal rendelkező

kiállításon. Az Országos Szakoktatási Tanács ez alkalomra leküldött igen szép gyűjteménye egészíti ki a tanfolyami munkák kiállítását.

Ami most a tanfolyami munkák kiállításával kapcsolatosan még mondani való van, az, hogy ezek a munkalapok kizárólag csak arról adnak számot, amit a tanfolyam hallgatói a technikai tudás megszerzése felé való törekvések során megrögzíteni tudtak, mert hisz az elméleti haladásról a műhelyi munkálkodásuknak kell majd számot adni. Ezek a munkák bizonyítékaik kell legyenek annak a törekvésnek, amit a nyomdászok önképzési bizottsága célul kitűzött magának és még azt kell hozzátennünk, hogy az első ciklus lezárása után következő ciklus már teljesebben az anyagszerűség felé fog indulni.

A kiállítás megtekintése díjtalan és azt a könyvnyomtatás barátainak okvellen meg kell tekintenie. Az ünnepélyes megnyitás március 29-én, délelőtt 10 órakor lesz a Margit-fürdői Munkás-Otthon disztermében, a kiállítás pedig délelőtt 10—1-ig, délután 2—4 óráig lesz nyitva.

Egy letartóztatott gyárigazgató felesége idegrohamot kapott a rendőrségen.

Budapest, március 28. Két ismert gyárigazgató ellen tettek a főkapitányságon bünvádi feljelentést. A feljelentés szerint a Magyar Szaru- és Fésűgyár két igazgatója, Kiss Jenő és Kiss

László üzletfeleiktől váltókat vettek át és később, mikor a váltó aláírói visszakövetelték váltójukat vagy pénzt kértek azok ellenében, a két igazgató újabb és más névre szóló vál-

tóval tett eleget a kötelezettségnek. A Magyar Szaru- és Fésűgyár üzemei azonban a konjunktúra következtében annyira zilálódtak, hogy a két gyárigazgató a kibocsátott váltókat képtelen volt beváltani és a váltótulajdonosok, hogy pénzüket megmentésük, a főkapitányságon feljelentést adtak be. A két gyárigazgatót tegnap elő is állították a főkapitányságra, ahol Csákány Zoltán dr. rendőrfogalmazó kezdte meg kihallgatásukat. A két gyárigazgató annyira zavarosan és kiismerhetetlenül adta elő a tényállást, hogy a rendőrségen nem tudtak végleges képet nyerni arról, vajjon a két igazgató tényleg követett el buncselekményt. Mindenesetre megállapították a rendőrségen, hogy a két igazgató nem járt el a rendes kereskedő gondosságával, amint ezt a törvények minden vállalat részére előírják. A gyár többek között egy felvonó gyárnak is adott üzleti ügyből kifolyóan 200 millió koronáról szóló váltót. A felvonógyár követelését azonban a Magyar Szaru- és Fésűgyár fizetésképtelensége folytán Kiss László igazgató nem tudta beváltani. A két gyárigazgatót ma a főkapitányságon őrizetbe vették. A Magyar Szaru- és Fésűgyár ügyében a nyomozás folyik.

Kiss Jenőné megtámadta férje egyik hitelezőjét, majd súlyos idegrohamot kapott.

Ma délután két órakor, amikor a főkapitányságon közölték Kis Jenővel és Kiss Lászlóval, hogy az ellenük beadott bünvádi feljelentés alapján előzetes letartóztatásba helyezik őket, a bünyügyi osztálynak a főkapitánysági épület II. emeleti folyosóján különös botrány játszódott le.

Amikor Kiss Jenő felesége, — aki a tárgyalások egész folyamata alatt a főkapitányság épületében tartózkodott, megtudta, hogy férje nem kerülhet szabadlábra,

hirtelen rávetette magát az egyik feljelentőre, Faragó Ödönre és kezeivel neki-esett Faragó arcának.

A folyosón álló detektívek és rendőrök közbevetették magukat, úgy, hogy Faragó néhány könnyebb karmolások árán megmenekült a feldühödött asszony támadásától.

Alighogy szétválasztották Kiss Jenőné és Faragó Ödönt

az asszony idegesen rángatózni kezdett, majd alétan elvágódott a folyosó kövezetén.

Azonnal egy padra fektették a szerencsétlen asszonyt, aki ideg-sokkot kapott a kiállott izgalmak következtében. A padon is görcsösen rángatózott, úgy, — hogy értesíteni kellett a rendőrorvosi hivatalt, ahonnan az egyik rendőrorvos csakhamar eljött és csillapítószerrel sikerült is az asszonyt magához téríteni.

Egész magyar honban
Híre jár már annak:
Nincs a kerek földön
Párja FEUERMANN-nak
Bőröndöt, retikült,
Vagy utikazettát,
Mindent legolcsóbban
És a legjobbat ad.
PIAC-UTCA 44. SZ.

Ma van Szép Miklós bűnpörének főtárgyalása.

Ma érdekes tárgyalási nap lesz a debreceni törvényszéken. — Ugyanis ma délelőtt 9 órakor tárgyalják Szép Miklós volt gazdasz bűnügyét, ki ellen ismeretes azon vád, hogy háziasszonyától távollétében ellopott 1600 dollárt s a pénzt elmulatta.

Szép Miklós ügye hetek óta napirenden van és a tábla vádtanácsa a napokban úgy döntött, hogy a vádlottat csak 200 millió korona kaució ellenében helyezi szabadlábra. Mivel ezen összeget a felek nem tudták összeadni, Szép fogvatartását nem szüntették meg. A mai főtárgyalást dr. Lakatos Gábor tanácselnök vezeti. A vádat dr. Bod Kálmár ügyész-ségi alelnök, a védelmet pedig dr. Fényes Endre és Jenő ügyvédek látják el.

A tárgyalás reggel 9 órakor kezdődik a 94. sz. tárgyalóteremben, ha azonban nagy lesz az érdeklődés a bíróság több, mint valószínű, átvonul az I. számú nagy terembe és ott tartja meg a kihallgatásokat.

A tárgyalás egyes részletekre vonatkozólag zárt.

Halálra kinezta kis fiát egy bestiális anya.

Igy akart megszabadulni gyermekétől.

Budapest, március 28. Pár nappal ezelőtt megjelent a IV. kerületi kapitányság Szerb-utcai épületében egy miniszteri tanácsos felesége, aki panaszt tett egy asszony ellen, mert mint mondotta, tudomása van arról, hogy Guzsilla Borbála, aki házasságban élt egy Dózsa József nevű 24 esztendő kocsissal, az Orczy-utca 2. számú házban állandóan bestiálisan kinezta 8 esztendő kis fiát. Az asszony kegyetlenkedése az utóbbi időben már odáig fejlődtek, hogy a vele egy házban lakók szinte órákon keresztül hallották a falon keresztül a 8 éves kis fiu idegrázó sírását.

A nyomozás megállapította azt, hogy az asszony azért ütötte állandóan a gyermeket, mert igyekezett a fiutól megszabadulni. Kikötötte a fiut és addig hagyta függeni az ablakdeszkán, amíg a gyermekem fuldoklási rohamok nem jelentkeztek. Pár nappal ezelőtt a gyermek kezét a lakarekítőhely forró vaslemezéhez szorította és mire észrevették a szomszédok az anya gonosz tettét, aszegény gyermek már súlyos égési sebeket szenvedett, ugy, hogy azonnal kórházba kellett szállítani.

A kegyetlen anyát letartóztatták.

Megmérgezte magát a belgyógyászati klinika laboránsa.

Baranyai József 45 éves klinikai laboráns tegnapelőtt váratlanul elhalt.

A különös haláleset ügyében vizsgálat indult meg és dr. Preineszberger vizsgálóbíró jelenlétében dr. Horváth törvényszéki or-

vos felboncolta a hullát. Megállapítást nyert, hogy a hirtelen halált mérgezés okozta. Valószínűnek tartják, hogy Baranyai öngyilkossági szándékkal vette magához a mérget.

A vizsgálat tovább folyik.

Két ápolónő forró fürdőben megfőzte a tifuszos beteget.

A törvényszék gondatlanságért egy-egy hónapi fogházra ítélte őket.

Budapest, március 28. A múlt év április havában a kerületi fizti orvos intézkedésére özv. Hammer Györgyné nevű 72 éves napszámot kivitték a fertőtlenítő intézetbe, tifusz gyanusnak találták és a szabályok értelmében 52 fokos vízben meg kellett volna őt fürdetni.

Az intézet két nő alkalmazottja Fövény Imréné és Kovács Mihályné beültették az önmagával tehetetlen öreg asszonyt a kádba és ráeresztették a forró és hideg vizet és azután eltávoztak és csak egy óra múlva jöttek vissza.

Ekkor vették azután rémülten észre, hogy özv. Hammer Györgynét közvetlenül a forróvizes csap alá ültették és az özvegy asszony a szó szoros értelmében megfőtt. A gyorsan odahívott mentők már csak a beállott halált konstatálhatták.

A két asszony ellen az ügyész vádiratot adott be és az ügyet ma tárgyalta Kreizler Miklós dr. táblabíró tanácsa. A bíróság figyelembe vette az enyhítő kö-

rülményeket és a két asszonyt egy-egy hónapi fogházra ítélte, de az ítélet végrehajtását felfüggesztette.

HERCZEG ANNA

modellházában
Piac-utca 41.

Tavaszi

Női- és leányfelöltők

Coverkout-
Burberry-
Kotschmen-
Ripsz- } kabátok

Modell kosztümök, —
szövet- és selyem di-
vat ruhák. Jumperek,
blousok, aljak, pongyolák, nagy választékban, legolcsóbban.

HIREK

Naplórend:

Március 28., szombat. Protestáns: Gedeon, római katolikus: János, görög katolikus: István. Napkelte 5 óra 48 perc, napnyugta 6 óra 23 perc.

Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomokban: Nagytömbben délelőtt 10 órakor bibliát olvas és imádkozik Muraközi Gyula. Karéneket ad elő a Kálvinisták Templomegyesületének Vegyeskara. Prédikál Czeglédy Sándor; délután 5 órakor prédikál Seress Béla. — Kistömbben délelőtt 9 órakor prédikál Seress Béla; délelőtt 11 órakor prédikál Peleskey Sándor; délután 2 órakor prédikál Marton Sándor. — Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Keresztury József; délután 5 órakor prédikál Perpéthy Ferenc. — Arpádtéri templomban délelőtt 10 órakor prédikál Marton Sándor; délután 2 órakor prédikál G. Nagy Béla. — Ispoltályi templomban délelőtt 10 órakor prédikál Molnár Ferenc; délután 2 órakor prédikál Peleskey Sándor. — Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor prédikál Papp Imre. — Nyilastelepen délután 3 órakor prédikál Zámory Sándor. — Oratóriumban délelőtt 10 órakor prédikál Kovács János. — A csapokerti iskolában délután 4 órakor vallásos ünnepély lesz a következő műsorral: 1. Közének: XC. zs. 1. vers. 2. Imádkozik Néményi I. 3. Énekel a gyermek vegyeskara. III. o. 4. Bibliát magyaráz Kardos I. 5. Gyermekszavalatok. 8. Közének XC. zsoltár 7. verse. 7. Biblia részt mondanak a gyermek. 8. Énekel Nagy György S. 9. Felolvas Szundy B. 10. Szaval Sipos K. 11. Imádkozik Módis L. 12. Közének: 100. dics. 1. v. — Szombat délután 3 órakor a vagongyárban prédikál Uray Sándor.

Vasárnapi iskola délelőtt fél 9 órakor a Diakónissza-Oththonban, Miklós-u., Pacsirta-u., Leány-utcai, Csonka-utcai és Vigkedvű Mihály-u. iskolában; d. e. 9 órakor Jókai-u. 50. Nyilastelepi iskolában, a Dóczy-intézetben és a Széchenyi-utca 4. sz. alatti paróchián; délelőtt 10 órakor a homokkerti iskolában; délelőtt 11 órakor a Fűvészker-utcai iskolában és délután fél 3 órakor a Nyulási-utakban.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap délután fél 4 órakor Ispoltály-telep 9. szám alatt tartatik.

A Keresztény Ifjúsági Egyesület március hó 29-én, vasárnap, kollégium, földszint 4. szám alatt délután 5 órakor a szokásos összejövetelét megtartja.

Értesítés arról, hogy a nyári félévben szokásos köznapreggeli 7 órai harangozás április hó 4-én, azaz szombaton reggel veszi kezdetét; folytatásaként a vasárnap és ünnep délutáni téli félévi 2 óras harangozás április 5-én, virágvasárnap délutánjától tétetik át délután 3 órára.

Az evangélikus templomban e hó 29-én, vasárnap délelőtt 10 órakor az istentiszteletet Kapi Béla ev. püspök végzi. Vegyeskar. Offertórium. Szerdán délután 5 órakor bójti istentisztelet.

A törvényhatósági bizottság közgyűlése. Debrecen sz. kir. város törvényhatóság bizottsága hétfőn délelőtt 9 órakor tartja március havi rendes közgyűlését. A tárgysorozaton szerepel a városi alkalmazottak részére pótlék engedélyezése iránt, az 5 millió dolláros külföldi kölcsön felvétele tárgyában. Ugyancsak ekkor fognak dönteni a Helyivastól által a nyári uszoda céljaira felajánlott kölcsön ügyében. Ezeket kívül szerepel még több kisebb jelentőségű ügy is a tárgysorozaton.

A jog- és pénzügyi bizottság e hó 28-án, szombaton déli 12 órakor a városi háza tanácstermében ülést tart, melynek egyetlen tárgya a városi tisztviselők és alkalmazottak részére fizetési pótlék engedélyezése iránt.

Elhunyt lelkes. Id. Jakucs Sándor hajdusovátai református lelkes, volt egyházmegyei tanácsbíró, 66 éves korában elhunyt. Egyike volt a legképzettebb papjainknak; a hazai és klasszikus irodalmon kívül az élő nyelvek és irodalmaknak is alapos ismerője volt.

Amerikai előadás a Tisza István tudományos társaságban. A Debreceni Tisza István Tudományos Társaság II. (Orvos-tudomány) szakosztálya e hó 28-án, szombaton délután 6 órakor a belgyógyászati klinika tantermében XII. rendes ülését tartja, amelynek tárgya: Thorne M. Carpenter (Boston): Calorimetriás és respirációs készülékek a bostoni „Carnegie Institution Nutrition Laboratory”-jában. Az elnökség.

Meghalt Debrecen legöregebb polgára. A sok fiatal gyenge társát követte tegnap a halálba a 105 esztendő Rigász Mihály. — Napszamos ember volt az öreg ur, sokan ismerték őt a kartársai közül. Dolgozott késő vénységéig a derék Rigász Mihály. Még 80 éves korában kapált és talicskázott friss erővel. Mostanában már 95 esztendő feleségével együtt unokájánál Szopkó Mihálynénál, Kigyó-utca 37. alatt töltötte napjait. — Rigász Mihály résztvett, mint nemzetőr a 48-as szabadságharcban is, amelyről sok szépet tudott mesélni az unokáknak és ismerősöknek a szép holdfényes esteken. Az Ur most magához szólította a nagy időket látott honvédet, a város legöregebb polgárát. Tegnap délután tenették el nagy részvét mellett a kath. temetőbe.

Svájci pikó és pedál női szalmakalapok 80-tól 120.000 koronáig a KALAPÜZEMBEN Piac-utca 9. sz. Bika szálloda épület. Átalakítás 60 ezer korona.

A zsidó főiskolai hallgatók mai teaestélye 9 órakor kezdődik a Kereskedelmi Csarnokban. Meghívók nem lettek kibocsájtva. Jegyek Keszthelyi és Kronovitznál és este a pénztárnál már csak csekély számban kaphatók. Nagy tombola-játék lesz!

Írószer és irodafelszerelések legnagyobb választékban a Méliusznál.

A hódmezővásárhelyi feleséggyilkos gyógyszerész. Jól ismeretes az a véres családi dráma olvasóközönségünk előtt, mely két évvel ezelőtt játszódott le Hódmezővásárhelyen, hol Fekete Géza ottani gyógyszerész feleségét agyonlőtte. A törvényszék annak idején 1 évi és nyolc hónapi börtönrre ítélte. Most tárgyalta ezt a szomorú családi drámát felebbezés folytán a kuria és a szegedi törvényszék ítéletét helybenhagyta.

108 milliárddal csökkent a bankjegyforgalom. A Magyar Nemzeti Bank jegyforgalma a március 23-iki kimutatás szerint a március 15-iki állománnyal szemben 108 milliárdal csökkent. A jegyforgalom csökkenése részben a zsróbefizetések, részben pedig esedékes váltótartozások visszafizetése révén állott elő. Mi az állami zsrószámokra 46 milliárd, addig egyéb számlákra 3.5 milliárd befizetés történt, miáltal a zsróállomány 49.5 milliárddal beszolgáltatót vert aranyak ellenértéke felemelkedett.

Tersánszky Jenő új regénye. Az új magyar regényírás egyik legkiválóbb értékének, Tersánszky Jenőnek legközelebb új regénye jelenik meg a budapesti könyvpiacra. Tersánszky Jenő április 5-én szerepelni fog azon a nagyszabású irodalmi estélyen, melyet fővárosi írók rendeznek a Bikában, Kosztolányi Dezső, Krudy Gyula, Kosz.

Kereskedő ifjak Levente egyesülete. A jövő kereskedő nemzeték nevelésében és képzésében oly nagy hivatásu kereskedő ifjak „Levente” egyesületének a megszervezésével Debrecen sz. kir. város törvényhatóságának Testnevelési Bizottsága a Debreceni Kereskedő Társulatot bízta meg. A társulat a „Levente”-egyesület megszervező közgyűlését folyó hó 29-én, vasárnap délelőtt fél 11 órától fogja tartani a Társulat dísztermében. Tekintettel a közgyűlés fontosságára, kívánatos, hogy Debrecen város kereskedő társadalmára minél nagyobb számban képviselje magát.

Külföldi díszlelvélpapírok minden színben és minőségben Méliusznál.

Rendőri hírek. A rendőrségre egy pár keztyűt szolgáltatott be. Tulajdonosa a rendőrségen átvetheti. — Ugyancsak találtak a Nap-utcán egy aranyozott díszítésű rózsát, mely valószínűleg lopásból származik. Tulajdonosa átvetheti a rendőrségen. — Az Ujkolonia 2. számú épületének földszintjén levő 1-es számú házba betörő látogatott tegnap éjszaka. A rosszul záródó ablakon át behatolt az éléskamrába és onnan 1 bodon zsirt és nagyobb mennyiségű egyéb élelmiszert vitt el. A nyomozás megindult.

Varrógép javítások lelkiismeretesen és legolcsóbban Singer Co. varrógép részvénytársaságnál. —

Kivonják a bolgár 2 levas bankjegyeket a forgalomból. A Kereskedelmi és Iparkamara értesíti a kereskedőket, iparosokat, pénintézeteket arról, hogy az eddig forgalomban volt 1 és 2 levas névértékű bankjegyeket kivonják a forgalomból és kizárólag hasonlóértékű alumínium pénzzel helyettesítik. A kicserélés határideje 1925. évi május hó 31-ig lett megállapítva. Ezen időn túl a szóban levő bankjegyek érvényüket veszítik és többé becserelehetők nem lesznek. A kicserélésre kerülő 1—2 levas bankjegyek a Bolgár Nemzeti Bank szófiai főpénztáránál nyújtandók be.

Irodafelszerelési különlegességek legolcsóbban Méliusznál szerezhetők be.

Értesítés. Értesítjük a vízfogyasztó közönségünket, hogy e hó 28-án reggel 5 órától déli 12 óráig a hálózatunkon eszközrendő munkálatok miatt a Péterfia-utcán (Egymaluttán Csapó-utcáig), Fűvészkert-utcán és a Kálvin-téren nem lesz vízszolgáltatás. Világítási vállalat.

Üzleti könyvek legnagyobb választékban Méliusznál.

Az időjárás. A Meteorológiai Intézet jelentése szerint hazánkban csak a keleti részeken esett kevés eső. Az idő változóan felhős és délkeleti szelekkel igen enyhe. — Időprognózis: Lényegtelen hőváltozás, több helyen csapadék.

Cigarettazik Ön?
Sodorjon Janina papírt!

Jó és olcsó fényképeket csak
BAGOSSY SÁNDOR
készít. — Egyház-tér 3-ik szám alatt

Az angyalföldi lelet.

Megirták a pesti lapok, hogy az elmúlt napokban az Angyalföldön több igen értékes arany tárgyat találtak ásatás közben. Érdekesnek tartjuk kuriózumképpen megemlíteni, hogy a városi múzeumban hat bronz csésze az angyalföldi lelet három arany csészéjével rendkívüli hasonlóságot mutat. Három bronz bogrács alakja meglepően hasonlít a nevezett csészékhez, a másik három bronz szilkének pedig a díszítése, egynek pedig az alakja teljesen egyezik a legújabb angyalföldi lelettel. A bronz csészéket 1910-ben szőlőforgatás közben találták Hajdusámszon határában és a városi múzeumnak jelentős anyagi áldozat útján sikerült csak megszerezni ezt az értékes leletet.

A tavaszi lóversenyek május 16-17-én lesznek.

A debreceni lovaregylet titkársága a Magyar Lovaregylet hozzájárulásával már megállapította a tavaszi lóversenyek határnapjait. A lóversenyek ezúttal is kétnaposak lesznek és pedig május 16-án szombaton és 17-én vasárnap, pünkösd előtt két héttel fognak lezajlani. A titkárság a verseny feltételeit már kidolgozta és jóváhagyás végett felküldte a Magyar Lovaregylet igazgatóságának. A versenyfeltételek úgy irattak ki, hogy abban tág tere nyílik egy a félvér, mint a telivér lovaknak nemesak sikk, de gát- és akadályversenyeken is részt venni. Hogy minél fokozottabb legyen az érdeklődés, a lovaregylet ez évben szokatlanul nagy anyagi áldozatokat hozott a múlt évhez képest, mert míg az elmúlt lóversenyeken a békébeli kiírt díjakat csak ezerszeresen valorizálva fizette ki, ez évben háromszerszeresen díjazza az egyes versenyeket, úgy, hogy a két napos meetingre összesen 94 millió korona díjat írt ki, ezenkívül minden egyes versenyben a győztes ló lovasa kü-

lön értékes tiszteletdíjat is fog kapni. Előlráthatólag ez a nagy áldozat készség, amit a debreceni lovaregylet hozott, meghozza gyümölcsét, mert a szokatlanul, vidéken sehol se tapasztalt magas díjak vonzerőt fognak gyakorolni az istállótulajdonosokra és tekintelbe véve azt is, hogy a versenyekre benevezett lovak ide és hazaszállítási költségeit, valamint azoknak itt tartózkodásuk alatt ételmezését szintén a lovaregylet viseli, tömegesen vesznek részt a debreceni gyepen, mely az urlovasok állítása szerint a legszebb és legjobban gondozott lóversenytér a fővárosit kivéve, az egész országban. A lóversenyekre a páholy jegyek husvét után már kiválthatók is lesznek az Aszmann-féle férfidivat üzletben, ahol előjegyzéseket már is elfogadnak. A versenyeket érdeklő minden ügyben bővebb felvilágosítást nyújt a lovaregylet titkára: Loránt József délelőtt 74. telefonszám alatt, délután pedig a titkári hivatalban, Simonffy-utca 2-a.



NyTVE-DKASE, DVSC-DTE

Nagy programja lesz vasárnap Debrecennek, nem kisebbről lesz szó, mint a bajnokság döntőjéről. Vasárnap fog a nagy kérdés eldőlni, hogy vajon sikerül-e Debrecennek a bajnokságot megtartani, avagy át kell engedni Nyiregyháznak. A döntés és Debrecen becsülete vasárnap a DKASE és DVSC csapatai kezébe lesz. Ha sikerülni fog mindkettőjüknek győzni, úgy remény van rá, hogy Debrecenben maradjon a bajnokság. A mérkőzésre mind a négy egyesület páratlan energiával készül. A NyTVE és DKASE-t a bajnokság gondolatla, illetve Debrecen becsületének megóvása, a DVSC-t ugyanacsak a bajnokság, míg a DTE-t az erkölcsi siker tüzei. Hogy melyiküknek sikerül a győzelmet megszerezni, az a jövő titka. — A NyTVE-t mintegy 500 ember kíséri át.

A DKASE rendezősége mindezt megtett a közönség elhelyezésére. Az elmúlt hét folyamán 21 korzópáholyt állított fel, továbbá a tribünnel szemben lévő oldaján hatalmas korlátokat állított fel az állóhely közönségének befogadására. A Hatvan-utcai villamos 5 percenként fog közlekedni s a közönség gyors lebonyolítása érdekében a Debreceni Helyi Vasút igazgatósága külön tisztviselőt küld ki. A mérkőzéseket fővárosi bírók fogják vezetni.

Békési Béla Vivó-Club versenye.

Tegnap este szép számú előkelő közönség jelenlétében folyt le a club bajnoki versenye, amelyen a versenyzők közül jó technikáról és biztos kardfogásról tett tanúságot a szeniorok közül Kálniczky, míg a juniorok közül Ungár.

Részletes eredmények:
Nadányi — dr. Tóth. Győz Nadányi 4:0. Mayerszky — Kálniczky. Győz: Kálniczky 5:3. Beczner — Idrányi. Győz: Beczner 4:3. Nadányi — Kálniczky. Győz Kálniczky 4:2. Idrányi—Tolnay. Győz Idrányi 4:1. Mayerszky—Beczner. Győz Mayerszky 4:0. Nadányi—Idrányi. Győz Idrányi 4:2. Kálniczky—Beczner. Győz Kálniczky 4:3. Dr. Tolnay —Mayerszky. Győz Mayerszky 4:1. Nadányi—Beczner. Győz Beczner 4:1. Mayerszky—Idrányi. Győz Ma-

yerszky 4:3. Beczner—Tolnay. Győz 4:2. Idrányi—Kálniczky. Győz Idrányi 4:1.

Holtverseny:

- I. és II. helyért: Idrányi—Kálniczky. Győz: Kálniczky 4:3.
- III. és IV. helyért: Beczner—Mayerszky. Győz: Beczner 4:2.
- Szenior bajnokság végeredménye: Bajnok: Kálniczky 5 győzelem.
- II. Idrányi 5 győzelem.
- III. Beczner 4 győzelem.
- IV. Mayerszky 4 győzelem.
- V. Dr. Tolnay 1 győzelem.
- Junior bajnokság eredményei: I. Ungár J. 3 győzelem.
- II. Sipos 3 győzelem.
- III. Keresztes 2 győzelem.
- IV. Szücs 2 győzelem.
- V. Wiener L. 1 győzelem.

A verseny végeztével dr. Magoss György polgarmester, a club díszelőke felkes és szép szavak kíséretében adta át a győzteseknek az egyesületi érmet és a felajánlott tiszteletdíjakat.

Ne törje fejét
kereskedő, iparos, hanem fíradjon be kiadóhivatalunkba Kossuth-u. 2., ahol díjtalanul készítünk határoss és elmés hirdetés szöveget.

KÖZGAZDASÁG

Változatlanok a gabonaárak.

Budapest, március hó 27. Az amerikai piacok helyzetéről érkezett jelentések ma nem gyakoroltak befolyást a terménytőzsde irányzatára, mert annak ellenére, hogy Chicagóban a buza 3 centtel olcsóbbodott, nálunk a gabonaárak teljesen változatlanok maradtak. A változatlanul szilárd irányzatot élénk forgalom kísérte, amely különösen búzában és tengeriben volt nagyobb arányú a tegnapi áralapon.

Rozsban változatlanul élénk a kereslet, a kínálat azonban a mindmáig mégesapponó készletek következtében rendkívül tartózkodó. — A magpiac ma is üzletelen, és néhány hüvelyében volt kisebb arányú üzlet.

A lisztpiacra ma rendkívül szilárd volt az irányzat, miután a malmok a tegnapi áremelkedést sietve eszkomptálták.

Hivatalos árak: Tiszavíleki buza 76 kgs 520—522.5, 77 kgs 525—527.5, 78 kgs 530—532.5, pestvidéki és fehérmegyei buza 76 kgs 517.5—520, 77 kgs 522.5—525, 78 kgs 527.5—530, rozs 470—475, takarmány árpa 340—350, scrárpa 450—570, köles 250—260, zab 390—410, tengeri 245—250, korpa 230—235 ezer korona.

A korona 0.0072

Zürich, március 27. Páris 2750, London 2481, Newyork 518 és ötízen hatod, Brüsszel 2665, Milánó 2120, Amsterdam 206.75, Berlin 123 és hétízenhatod frank (100 billióra), Bécs 0.0073, Szófia 377 és fél, Prága 1540, Varsó 100, Budapest 0.0072, Belgrád 820, Bukarest 247 és fél.

Üzletelen az értéktőzsde

Budapest, március 27. A mai tőzsdén erősen meglátszik a rendezési nap, mert a hosszangazsmánok ma kerültek lebonyolításra, különösen azokban az értékekben, amelyek az utóbbi idők favorit papírjai voltak. A külföldi tőzsdékről, különösen a berlinről, valamilyes javulást jelentettek, mégis a pesti tőzsde nagy üzletelenség mellett egyáltalán nem reagált a külföldi ösztönzésre. A tegnapi bankkamallás leszállítás is hatástalan maradt, úgy, hogy bár az intézőbizottság iparkodott az árfolyamokat bizonyos nivón megrögzíteni, ez csak kis mértékben sikerült, mert a bankok tulnyomóan eladási megbízásokkal jelentkeztek és egyéb ként is ezekutiv eladások nyomták a tőzsde irányzatát.

Az utótőzsdén a forgalom egészen jelentéktelen, mert még a hivatásos spekuláció sem látott okot a vételre. A forgalom megtelel az utóbbi idők forgalmának és azok kereteit semmiben sem haladta túl.

Cséplési szemveszteségek

Évente igen sok milliárdra rug azon veszteség, melyet mezőgazdaságunk a cséplésnél előálló szemveszteség folytán szenved. — Ha buza és rozs termésünket 16 millió métermázsára vesszük és a cséplésnél 5 százalék átlagos veszteséget tételezünk fel, úgy 8000 vagon buza, illetőleg rozs az, ami a mezőgazdaságra cséplés folyamán elvész.

A Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara céltudatosan már megalkulása óta egyik elsődrendű feladatának tekinti ezen veszteség lehetőségek csökkentését s ennek érdekében e kérdést az elmúlt év folyamán is beható vizsgálat tárgyává tette.

A csépléseknél végzett ezen vizsgálódások során az tűnt ki, hogy még a jó karban tartott és e mellett helyesen használt, etetett cséplőgépeknél is a szemveszteség egy és fél—három százalékgig terjed, aminek oka főleg abban van, hogy az etetést túlzott tempóban végzik.

A rossz karban levő és helytelenül etetett gépeknél 7—8, sőt 10 százalékon is felül van a szalmával és törekllel elvesző szememennyiség, amely madarak prédája, vagy kiesirázva ott pusztul el.

Felhívja tehát a Kamara most a cséplési szerződések megkötésének ideje kezdetén a gazdaközönséget, hogy rendkívül óvatos legyen, ne kapjon a legolcsóbb cséplőgépvállalkozón, ne csak a szerződés olcsóságát keresse, hanem a cséplőgép jószágára legyen feltétlenül tekintettel. A rossz gépek tulajdonosai rendszerint alacsonyabb százalékkért is vállalják a cséplést, mint a jó gépek tulajdonosai, mert utóbbiakkal csak így versenyezhetnek. A szemveszteségben fennálló különbség azonban rendszeren azt eredményezi, hogy az olcsó százalékkért, de rossz géppel csépelltető gazdának a nagymérvű szemveszteség miatt drágább a cséplése. Kiváltként figyeljen minden gazda a cséplésnél az etetésre is, mert jó munka mellett lényegesen kevesebb a veszteség, mint a helytelen tulajtott etetésnél, ahol még jó gépen át is fokozottabb lesz a szemveszteség.

A TÁLTOSFIU.



— azónny. —
Irtta: **OLÁH GÁBOR.**



LXX.

A másik sintér segíteni rohan társán, ráveti a hurkot a Vitéz nyakára; a kutya feje bele is akad, de szörnyű rohamában magával rántja a dobó sintért és a dróthurkot. A sintér hasra vágódik, egy darabot csuszik a porban, nem engedi a hurok nyelét, azért hát a drót okosabb: elszakad. A szörnyű kutya a nyakában maradt hurokkal rohan tovább, egyenest a Bakóház kapujának. Bakó sarkig nyitja előtte az ajtót, a Vitéz beugrik, megvan mentve. Az utcára kitódult gyerek-sereg sivitoz, ordít, megéljenzi a hős kutyát. A két sintér káromkodik, vágat Bakó Mihálynak: „hova tette a hurkomat?” A rendőr kilép hivatalos méltóságából és futó lépésben közeledik a kutya gazdája felé.

— Ide azst a kániszt! — ordít nekiveresedve az elesett sintér.

— Gyere, fogd meg! — biztatja Bakó.

De az udvaron már megszűnik a törvényes hatalom. A Vitéz otthon van.

Persze, a rendőr felírja a Bakó Mihály nevét, a büntetés biztos. A dróthurkot meg kell fizetni. Sebaj, megérte ezt a mulatságot. Megveregette a morgó Vitéz nyakát:

— Derék ember vagy, kutyám!

Ez a két sintér aligha be nem adja lemondását; legalább erre a tájra nem vetődik mostanában.

Köteles-utca egy lélig lelkesedett a Vitéz hősi tettén.

A pici Misike is hizelegve ütögette parányi öklöcskéjével a roppant állat orrát, egyre hajtogatva:

— Etéz! Etéz! (Igy mondta ki a nevét.)

S a nagy bolond állat hizelegve csókolta, nyalogatta az ütögető pici öklöket. (Ha Tótszeginé látja ezt a berenán, a nehétség kerülgeti.)

Egy zivataros éjszakán különös dolog történt.

Reggelre virradva Bakó csak hült helyét találja a Vitéz kutyának. Erős vas lánc, amely egy ágashoz kötötte éjszakára, elvált szakítva; egy darabja eltűnt. Világos, hogy a szörnyű erejű állat eltépte és kapun, kerítésen keresztül elszökött a nagy világba. Nem bírta már ezt a zárt életet, ezt a sanyalódó rabságot; a tavaszi szelek üzenetet hoztak neki éjenként a messze pusztákról, a szabad komondorok hazájából, s nem birt ellenállani a csalogatásnak. Megszökött.

Ettől fogva a sintérek újra vidáman hurkoltak végig Köteles-utcán; nem volt többé kítől rettegni.

A kis Misike pedig hiába pettyengetett pici ujjaiával, s hiába szölongatta nagy barátját: „Etéz! Etéz!” — a Vitéz kutya nem jött többet vissza.

19.

A pillangó bontogatja szárnyait.

Egyszer véletlenül azt mondja Bakóné az urának:

Nagy Gábor nemzeti urat régen láttam. Tán nem is hordozza mostanában?

Rettentő Bakó Mihály orosz-lánszeme csak elfordul, mint a haldokló; ijesztő köd ereszkedik le rá, s olyan zavarba merül világa, mint mikor a holdat bizarr éji felhők álcázzák. Rávilan az asszonyra, kutatóan, alattomosan. Idő múltán megszólal:

— Nem vagyok én összekötve Nagy Gáborral...

Pedig már akkor össze volt.

— Ez a váratlan kérdés fölborította lassan megülő nyugalomát. Ujra elviharzott lelkében a gyilkosság éjszakája, újra fölremlett beteges képzeletében a haláldomb akasztófája, amelyen valami sötét tömeget lenget a szél. Hirtelen szédület fogta el mint a Nagy András kivégzésekor; egy nehezett lélekezett és kifordult a szobából. Hátrátánergott a kocsiszinbe, ott leült a tükörre, hogy összeszedje magát.

Mikor ura lett magának, gonosz gondolat ütődik agyába, mintha kövel vágnák lőbe. Mit kérdezősködik ez az asszony az után a lator után? Bizonyosan várta, várja; nagyon nehezen viseli elmaradását. Hahá! Megfogtalak Zsuzsi. Neked valami közöd van ahhoz az emberhez... Óh, hátha igazat mondott a halála előtt egy perccel? Hátha csakugyan... irtózatoss Isten, ne vigy kísértetbe! Már ezt a dolgot egyszer elintéztük, most megint rám mered, mint a... mint a felakasztott katona eltorzult arca....

Felugrott és bedübörgött a szobába. Megáll a küszöbön:

— Té! Adott neked valaha... de igazat mondj, mert baj lesz! Adott neked valaha pénzt az a — kupec?

Zsuzsikának csak elnyilik a szeme:

— Pénzt? Nekem? Hogy adott volna?

(Folytatjuk.)

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

Márci. 28-án. A bajadér, operette. Viola Margit m. v. B) bérlet.

Március 29-én, délután: Nótás kapitány, operette. Grete Gyöngyössy Mary. Olcsó helyárak. Este: Antonia, vígjáték. Bérletszűnet.

Március 30. Gül Baba, operette. Viola Margit m. v. A) bérlet.

Viola Margit, a Király színház primadonnája ma, szombaton „A bajadér”-ban fogja művészetét a maga teljességében csillogtathatni. Toilettjei még az eddigieket is felül fogják mulni és így ritka élvezetes estben lesz része a közönségnek.

25-ik jubilláris diszeladása van ma „A bajadér” gyönyörű zenéjü, világsláger operettnek, Viola Margit vendégjátékával a cimszerepben.

Kováts Terus játsza ismét Boriskát vasárnap délután, a Nótás kapitány operettében.

Antonia Kardoss Géza fellépéssel és id. Magyar Imre és zenekara közreműködésével vasárnap este.

„Meteorban” vasárnap „Elveszett hajók szigete”. Nagy attrakció! és a „Szent év megnyitása Rómában”.

Közkívánatra jön: „Quo vadis”.

Apolló: Harry Piel legjobb szerepében: Az idegnélküli ember, 8 felvonásban. Kísérő: Kulba esett szerelem.

Uránia: Koroszkó tragédiája. Conon Doyle regénye után. Érdekfeszítő detektív történet 6 felvonásban. Kísérő: Azok az átkozott jóakarók, Gaumont hirdadó.

Vígshízház: Niebelungok. — éposz a germánok hős korából, második rész, utolsó nap. Vasárnap: Tom Mix bravuros szerepében: Ég és föld között.

Jön: Névtelen vár és Orient.

A szerkesztésért felelős:
POSCH DEZSŐ.

Uradalmi

tisztán kezelt tej,

turó, tejföl és vaj egész napon át kapható:

Csapó ucca 8.,

az udvarban — Lévalnál.

Gazdaasszonyok!

Olcsóbb a kenyérsütés!

1 klg. 600 kor.

GENCSI ISTVÁNNÉNÁL

Csilag ucca 2 szám.

Bérrautók legolcsóbban Vértessy Jánosnál.

Telefon éjjel-nappal: 1042.

Autogén hegesztés, minden gépjavitás, Miklós ucca 53. szám. (Lakás Arany János ucca 24. sz.)

A

Baksör

csapolást a

Sambrinus

már megkezdte.

Chamotte - tégl

kályha- és kazánfalazáshoz kapható

Lukács Vilmos és Testvére

Debrecen, Hatvan ucca 7.

Telefon: 308. szám.

VÁGOTT ÉS HASÁB

TÜZIFA

legolcsóbban Péterfia-ucca 52. sz. alatt.

25 kg.-tól házhoz szállítjuk.

I. r. porosz szén házhoz szállítva 90,000 és 100,000 K.

Sürgősen eladó

két garnitúra magánjáró cséplő

Tanulókat felvesz:

Vértessy János

Miklós ucca 53. sz. — Telefon 10-42.

Lapkihordót

felveszünk az

EGYETÉRTÉS

kiadóhivatalában, Kossuth u. 2.

MEGJELENT!

SZATHMÁRY ZOLTÁN

A DEBRECENI SZÍNHÁZ TÖRTÉNETE.

K A P H A T Ó:

„MÉLIUSZ”
KÖNYVKERESKEDÉSBE

Pálinkafőző üstök Holzmann rézművesnél

Debrecen, Kossuth ucca 11. szám.

Ruhafestésben, tisztításban és mosásban

utólérhetetlen
Biró Arany Bika, mozi-bejárat
Értékesebb ruhákat felelősséggel vállal

APRÓHIRDETÉSEK

Debreczen és az egész Tiszántul közönsége olvassa

az ön apróhirdetését 8000 koronáért, amelyet felad a Debreczen, Debreczeni Független Ujság, Egyetértés, Hajdúföld vagy a Tiszántuli Hírlap kiadóhivatalában és a Csáthy-féle könyvkereskedésben (Piac ucca).

Öt ujságban jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi hirdetés, ha a fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 8000 koronát, minden további szó 800 korona. — Vastagabb betűvel szedett apróhirdetés, levelezés és kereskedelmi apróhirdetés díja duplán számítatik.

Házasság

Naturfreund
jeligére levél van a Független kiadóban. F727

Független
fiatal leány megismerkedne jó kedélyű úri fiúval. Választ Független Ujság kiadójába „Süt a nap” jeligére. F728

Hirdessen az Egyetértésben.

Ajánlat

Butorozott szoba
szoba kiadó 1-re nagyalomáshoz közel, patkógyár mellett. Hid u. 6. Berényiné. 2555

Butorozott szoba,
külön lépcsőfeljáratú, cioszobával, ciotzettel, villanyvilágítással és vízvezetékkel kiadó. — Betni ucca 67. 2557

Perzsaszőnyegek
legfinomabb Oriental anyagból legolcsóbban, legjobb kivitelben Lőrinczénél, Szoboszlai ut 11-b. Javítások, tisztítások vállalhatók. 2559

Megbízható
jobb leány orvos mellé vagy gyermekhez ajánljuk. Cím az Egyetértés kiadóba. 2561

Elegánsan
butorozott szoba kiadó. Darabos u. 9. 2565

Különbejárátú
csinosan butorozott szoba jutányosan, azonnal kiadó. Hatvan ucca 29. 2570

Bor,
saját termelés, az ismert minőségű bakáros, literenként kapható csak 16,000 k. vasárnaponként. Poroszlai ut 53. 2572

Nyiló
virágok kaphatók Fűvészkert ucca 4. 2577

Egy
fiatalításra alkalmas anyasertést elcserelek kettő ártány malacért. Két him, gyönyörű házinyul kiadó. Mellusz tér 10. 2578

Gyümölcsfák,
garantált kajszin, alma, körte, meggy, cseresznye, szilva, birs ismét megérkeztek — Szabó Kertésznel, Fűvészkert u. 4. 2580

Egy
szoba, előszoba, butorozva vagy butor nélkül, központhoz közel, intelligens, gyermektelen párnak vagy két urnak kiadó. Esetleg ellátással. Cím Egyetértésnél. 2583

Villamos
megállónál portmentes butorozott különbejárátú szoba kiadó. — Ugyanott jó házikoszt jutányosan kapható. — Honvédtemető ucca 27. 2587

Különbejárátú
butorozott szoba kiadó Bercsényi ucca 46. 2544

Sérült,
de teljesen használható kátránypapír és bőrlemez olcsón kapható: Keményné, Deák Ferenc ucca 24. 2548

Kiadó
orvosi rendelőnek is alkalmas két szoba, egyik butorozva. Értekezni József kir. herceg ucca 35., I. emelet, özv. dr. Katona Jozsefné. 2554

Téglát
legelőnyösebben Hortobágy Téglagyár R.-T.-nél lehet. Szent Anna 11. szám. T923

Intelligens,
polgárit végzett urilány szerény igényekkel gyermekek mellé ajánljuk barnozá. Megkeresések lelkészi hivatalhoz Bihartordára intézendők. F729

Poloskairtást
vállalok helyben és vidéken a legolcsóbb árral. Szűcsné, Baross ucca 1. H748

Ujlétai
sajáttermésű ó- és ujjbor — nagyobb részt rizling — kisebb hordótelekben is kapható: Tóby József termelőnél, Széchenyi u. 45. H749

Lakásomat
azonnali beköltözésre minden elfogadható árban átadom teljes be rendezéssel. Lakásom egy szoba, konyha és spajz, nagy pince melékényiségekkel áll. — Széchenyi ucca 16., keresztút. Sapkakészítőnél. F726

Tizenhatezer
korona 1 liter kitűnő fajbor: Révy, Hatvan ucca 76. sz. T893

Hét
hold föld a Dioszegi uton dinnyének kiadó. Bethlen ucca 49. H750

Nyári
rózsa vetőburgonya állandóan kapható Csapó ucca 35., udvarban. T925

Egy
hold szőlő a Vágóhid háta mögött felébe kiadó. Értekezhetni Sziv ucca 3. H751

Kertek,
udvarok parkirozását, tenispályák csinálását, gyümölcsfák oltását helyben és vidéken is vállalom. Cím a kiadóhivatalban. H752

Kiadó
egy vendéglő 3 szobás beköltözhető lakással. Cím a kiadóban. T931

Ajánlat!
ki ad kölcsön 6 millió koronát, kamat fejében adok egy butorozott szobát vagy butor nélküli magános egyéneknek nagy fiatal párnak. Cím a kiadóban. T932

Szép
egy szoba, konyha, melékényiségekkel álló lakásom azonnal átadom, sertéstartással. Püspöki palota, II. udvar. T934

Kerti
munkához értőnek feles kert kiadó. Ugyanott szivattyuskut eladó. Veres u. 17. T935

Uccal
modern lakás butorozva kiadó. Hűvelzes u. 10., emelet. T936

Különbejárátú
butorozott szoba 1-re kiadó. Miklós u. 8. sz. T938

Kereslet

Egy
jó családból való fiú tanulóknak felvétetik. Friedlander üzlete, Csapó ucca 100. 2556

Borbély
forgószéket keresek megvételre. Kiss Lajos vendéglő. Hábina, Csapó ucca 100. 2562

Ügynököt
keresek Debreczen és vidéke részére, ki bor- és szeszitalok eladásánál jól be van vezetve. Ajánlkozók írjanak Kepes Albert, Berettyóújfalú. 2564

Keresztek
2-3 szobás, lehetőleg modern lakás, lélepesel. Cím az Egyetértésnél. 2566

Kisebb
családi ház, beköltözhető lakással megvételre kerestetik. Cím az Egyetértésnél. 2567

Teniszrakett,
kevesbé használtat megvételre keresek. Egyetértés kiadóhivatala. 2571

Borbélyüzletbe
üzletvezetőt keresek vidékre, azonnalra. Értekezni lehet Kraft József üzletében, Csapó ucca 97. szám. 2574

Jobb
családból való fiatal leányt keresek 1 és fél éves gyermek mellé. — Batthány u. 14. 2376

Egy
kézilányt férfi szabóság-hoz felvétetik. Csillag ucca 88., uccai lakás jobbra. 2579

Lépesőházból
vagy kapualatti különbejárátú diszkrét lakást esetleg egyszerűbbet is keresek. Egyetértés kiadóhivatala értesíteni. 2587

Gyermekszertető
házvezetőt keresek. Kossuth ucca 45. szám, keresztút. 2541

Haszonbérlet
50-100 holdas földterületet keresek azonnali átvételre, haszonbérbe vagy feles művelésre. Cím a kiadóhivatalban. 2512

KÉT
szobás lakást keresek lélepesel. Ajánlatok az Egyetértéshez. Esetleg egy szoba, konyha és verandás lakást adok. 1562a

Géplakatos
tanuló felvétetik Arany Janos ucca 37. Ehrenreich Sámuel. F619

Kifutó
leány felvétetik a Hegedűs és Sándor nyomdába. Piac ucca 49. F691

Csösz
felvesz a Csapókert III. járás. Fizetést, jó lakást és földet kap. Jelenkezés vasárnap délután a csöszháznál. T929

Deutsches fräulein
(mögliche Kindeergertlerin) wird zu zwei Mädchen gesucht. Dr. Sajó, Deák Ferenc ucca 6. sz. F725

Gyakorlott
varrólanynok feltételnek Széchenyi ucca 7. sz., emelet. F730

Gyümölcsárusításhoz
a pályaudvaron jó megjelenésű fiúk és lányok állandó alkalmazásra felvétetnek. Késes ucca 28. sz. H754

Kettő
esetleg négy lónak való istállót keresünk a város belterületén. Ajánlatokat Hangya irodába Róza ucca 2. sz. kerünk. H756

Egy
manicűrös kisasszony felvétetik Rakovits fodrász, Arany János ucca 2. szám. Kereskedelmi csarnok. T930

Női
szabóság azonnali be lépésre felvétetik. Benedek Ferenc divatteremben, Batthányi u. 1. szám. T933

Butorozott
szobába lakótársnőt keresek, konyhasználattal. Zöldfa u. 12. T939

Eladás

Teljes
fűszerberendezés részében is eladó. Hatvan ucca 55. 2558

Új
hencser jutányosan eladó. Fele árát levásárolnám. Darabos 53. sz. 2560

Üzletberendezés
eladó. Alkalmas bármilyen üzlethez. Árpád tér 42. Szehelédy. 2563

Eladó
Vigkedv Mihály ucca 44. sz. ház és az Új-földön 2 hold 940 []-öl föld. Értekezni ugyanott. 2568

Leszállított
árban eladó Csillag u. 80. ház. 3 szoba, konyha, sötétpinci beköltözhető. 2569

Ház,
3 szoba beköltözhető, istállóval, gazdálkodóknak alkalmas, eladó. Simonffy 57. 2573

Egy
fehér gyermekkosci, keveset használt, 750 ezer koronáért eladó. Batthyányi ucca 14. 2575

Üvegszekrény,
(vitrin) cseresznyefából tükkörrel, orvosoknak alkalmas, eladó. Maróthy György 3. 2581

Jó
fiaker-kosci, félfedélű, kulcsos löszerszámok, igazságtér eladó. Kishegyesi ut 9. 2583

Gyönyörű,
új, világos teleházszoba olcsón eladó. Hatvan u. 34., hátul keresztépület. 2585

Nemesített
vető rózsaburgonya, — Deoora, Krüger eladó. Polgáristákat lelkiismeretesen tanítok. Szentjób, Kigyó 37. 2586

Öt
szobás beköltözhető villa gyümölcsös eladó. Széchenyi ut 5.

Eladó
kivágott vastag akác-fák. Szappanos ucca 16. szám. 2549

Eladó
Köntöskert, Szabolcs ucca 26. sz. alatti szőlőkert. — Megtekintés után értekezni dr. Borbély Miklós ügyvédnél, Sas ucca 3. 2553

Féderes
új kocsi eladók. Nagy Gyula kocsigyártó, Erzsébet ucca 17. 2497

Ház,
polgári, gazdálkodónak alkalmas nagy telkű, Érpádtérnél, most olcsón, kedvező fizetési feltételekkel megkapható. — Cím Belgrádi, Csapó u. 101. 2515

Eladó
jutányosan alig használt női varrógép, legújabb rendszerű. Varga u. 42. T937

Eladó
Csap ucca 72. sz. ház beköltözhető lakással, üzlethelyiséggel. 2511

Eladó
200 []-öl házhely körül kerítve Kínizsi utcán. Értekezni Juhász Sándor vendéglősnél. Csillag u. 21. 2499

Wertheimkassa
2-es és 3-as, valamint jó zsáke olcsón eladók. Cím Egyetértésnél.

Tavaszi felöltő
teljesen jó karban, olcsón eladó: Egyetértésnél.

SZÖLLŐ,
jó termő, Ujkertben, Jerikó ucca 15. eladó. Tulajdonos Domahidy u. 8. Homokkert.

Eladó
Nap ucca 1. számú ház és ócska butor. F719

Forgalmas,
jó forgalmu hentes üzlet teljes felszereléssel elköltözés miatt eladó. De bármilyen más üzlet céljaira is kitűnő. Értekezni lehet Deák Ferenc ucca 20. szám. — Sósánál. T925

Makkfa
eladó. Halapi erdő 180. szám. H744

Eladó
20 hektoliter homoki fajbor egészben vagy hordószámra is. Péterfia ucca 54. szám alatt. H746

Hentes,
mészáros, újja alakított jégszekrény eladó. — Bertha u. 11. Nagy Jakab hízaló mellett. T918

Tíz
hold prima fekete föld rendkívül jutányosan eladó. Szent Anna 11. sz. iroda. T922

Egy
hordó káposzta eladó. Nyil ucca 134.

Réz-gyermekágy,
csillár, képek, női íróasztal, gázresz, összecukós vaságy, ágyterítők, edények, 44-es férfi cipő, mosóteknő eladók. Hungária cukorkaüzlet, Piac 55. H753

Eladnám
marosvásárhelyi házat vagy elcserelném debreceni házért. Csernátóni, Hajó ucca négy. H755

Boldogfalva ucca 17.
számu ház és banki föld épületekkel eladó. Ugyanott plymouth tojások kaphatók. Értekezhetni Mester u. 29. H757

Eladó
jutányosan alig használt női varrógép, legújabb rendszerű. Varga u. 42. T937

**Auto gumik } Continental
Motor gumik } és Dunlop**

A világhírű Waffenrad-Puch
kerékpárok, motorok egyeduralmítása Hajdu megyére. Varrógépek, írógépek, grammofonok, alkatrészek, villanyfelszerelési cikkek gyári raktára és nagy javító műhelye

Molnár Testvérek
műszerészek a Nagytemplom mellett
Olcsó gyári árak, Telefon 2-27.